

# 谁来保卫我们的“脸”

宗禾

## 晚报观察

一名男子戴上了精心制作的面具,伪装成老人,潜入了居民家中,盗走了价值10多万元的财物。幸运的是,警方迅速行动,不仅抓获了嫌疑人,还成功追回了全部赃物。但我们在电商平台上搜索“硅胶面具”时,就能发现众多商家仍在销售这类产品。顾客只需提供照片或通过3D扫描技术,商家就能制作出一张几乎可以乱真的人脸面具。(据7月2日《沧州晚报》12版)

私人定制“超逼真”硅胶人脸面具很简单,背后的风险却很大,这不仅会被用于侵犯他人肖像权、隐私权,还可能成为不法分子违法犯罪逃避监控识别的工具。

脸是人类天然的身份证件,也是识别身份最直接的生物信息。如今高度逼真的硅胶人脸面具,正在让我们面临失去“脸”的风险,因为人脸生物信息一旦被滥用、冒用,那么一个人的身份就很难确定,这势必造成一定的社会混乱。

更令人担忧的是,这种面具的逼真程度足以欺骗人眼和面部识别系统。不法分子可以利用它们轻松躲避安防系统的监控,



甚至逃过执法部门的追踪,导致会有更多难以侦破的案件。这对于公共安全构成了威胁,也给职能部门的工作带来了挑战。

网络平台在这一问题上难辞其咎。作为负有安全保障义务的主体,平台应该加强对这类产品的监管,不能对这些乱象视而不见。

市场监管部门和公安机关应该介入,严肃查处违法行为,形成强烈的震慑态势。电商平台也应该发挥应有的作用,第一时间消除隐患。

对于商家而言,应该看清这种面具存在的风险,依法操作,不要让科技产品在贪欲的驱使下变了味。而对于我们每一个人

来说,也要提高警惕,不要被这些看似无害的科技产品蒙蔽了双眼。

硅胶人脸面具的出现,不仅是科技问题,更是社会问题。它考验着我们的法律制度、市场监管、企业责任,甚至是每个人的道德底线。我们应该共同努力,确保科技的发展不会以牺牲安全 and 法律为代价。只有这样,我们才能在享受科技便利的同时,维护社会的和谐与安宁。

技术须以人为本、向上向善。科技越发达,我们越需要用伦理规范管住科技,不能让它“黑化”。我们的社会有能力发展出AI技术、3D打印技术,也必须有能力保护我们的“脸”。

## 留言板

### “朝阳”照顾“夕阳” 00后“入列”养老行业

#### 【事件】

今年,沧州医学高等专科学校首批智慧健康养老服务与管理专业(简称养老专业)的学生毕业了,41名学生加入到养老服务行业中来。他们把伺候老人当成自己的事业,照顾老人大小便,为老人翻身、按摩,陪老人娱乐、遛弯。(7月4日《沧州晚报》)

#### 【留言板】

@王女士:年轻人就像小太阳,走到哪里就在哪里发光!

@可爱小柠檬:养老院需要年轻人的朝气!

@黑牡丹:现在,养老越来越专业化,养老院的护工也有具备专业护理技能的大学生了。

@海珍:目前,我国人口老龄化程度加深,养老专业人才的缺口比较大,这是未来就业的一个趋势。

@人间烟火:有年轻人的耐心陪伴,老年人的情绪价值得到了极大的满足。

@刘捷:老年人与年轻人接触多了,思想上也能保持活力。

@贝亚塔:无论养老形式怎么转变,让老人有尊严地活着、体面地老去,是幸福养老的应有之义。

@灵活的胖子:开门即是笑脸,醒来都是节日,愿每一位老人都有人照顾。

@夏天的风:00后碰到老小孩,朝气蓬勃遇到了“一生阅历”,这是现代养老院的全新定义。

## 画中话

### 快递单广告套路多



“扫码抽奖杯”“扫码领雨伞”……消费者发现,快递单上类似的“福利”不少。但记者调查发现,这些扫码抽奖的中奖率极低,抽中的多是充值话费券、送白酒等其他“大奖”。

在领奖页面的层层跳转中,不少消费者遭遇充值陷阱,或是推销套路,不少人被

套取了个人隐私信息。快递单上的小广告,背后隐藏着大问题。这其中,商家、快递公司、广告公司等各方权责关系混乱,利益链错综交织,给监管带来了不小的难度。消费者要绷紧个人信息安全这根弦,勿因“小利”而酿“大患”。据《新京报》

## 回音壁

### 男子钓到大鱼 一路炫耀不回家

近日,长沙一名女子在过马路时,听到一个熟悉的声音在和路人炫耀:“是的,我钓的鱼,25公斤!”因为下雨看不清,女子上前辨认才发现是丈夫,他正背着一一条25公斤的大鱼在路边“嘚瑟”。他炫耀了一路,根本不想回家。据@琅琊新闻

回音:不炫成鱼干,今晚不会回家!(偷笑)

### 男子遇航班延误 问“大闹是否给餐”

近日,一名男子订了从黔江飞往广州的航班,在机场候机时,飞机因故延误。男子平静地走到前台,礼貌地问道:“你好!如果我现在大闹,是不是可以领到延误餐?”工作人员语气平和地说道:“你不闹,我们也发!”男子软萌地回了一句:“好的,我知道了,谢谢!”后来,他真的领到了香喷喷的飞机延误餐。据@溜川广播

回音:一种平静的“疯感”!(偷笑)

## 公告

沧州市新华区劳动和社会保障监察大队拟进行事业单位法人注销登记,资产及债权债务由沧州市新华区劳动保障服务中心承担。

沧州市新华区劳动和社会保障监察大队 2024年7月5日

## 空调移机回收 维修、家电回收 电话:5127777

运河区大化一区两栋出租 楼房(约4800平方米),对外出租。另:新华区大化三区院内楼房及场地(约15000平方米),对外出租。联系电话:3556196 3556915

## 刊登广告须知

- 一、产品广告持营业执照、商标注册证、生产许可证、产品合格证;
二、专利、药品、农药、兽药、食品等广告须提供以上有关部门广告审批证明;
三、化妆品广告须出具卫生许可证和生产许可证;
四、招工、招工广告须到劳动人事部门所属的职业介绍机构办理登记手续;
五、社会力量办学招生广告以学历教育为主的到教委办理登记手续,以职业技能为主的到劳动部门办理手续;
六、广告内容须加盖公章;
七、凡限期特价商品,一律到物价、公证部门分别办理认证和公证手续。

沧州晚报广告部

## 招租

报业大厦:5000平方米办公用房,新华中路黄金地段,交通便利,环境优美,适合金融、保险、培训等行业整租或分租。

联系电话:3155637 13931737799

传媒大厦:一层门市540平方米,办公用房500平方米,距高铁站1000米,中央空调,配套完善,整体承租者优先。

联系电话:3157958 13903175816

在线办理 公告 声明 通知 广告 拍卖 挂失 电话:3061515 微信:17717792898 地址:沧州市新华路报业大厦一楼